

宣防齐发力 平安再“加码”

——全市公安机关有力构建涉险公共区域安全立体“防护网”

夏季行动

跋山涉水、溯溪露营、消暑纳凉……暑假期间，做好涉险公共区域安全防范工作刻不容缓。为此，我市公安机关结合夏季治安打击整治行动，秉持“人民至上、生命至上”的理念，依托“全市一张图、全域数字化”和“党建引领、夯基惠民”工程，深化部门、区域、警种之间的协作配合，加强临海、临江、临河、临湖、临山、临崖等涉险公共区域安全防护，有力构建涉险公共区域安全立体“防护网”，切实保护人民群众的生命财产安全。

开展安全教育 敲响“安全钟”

连日来，结合“百万警进千万家”“全警挂钩村居”等工作，全市公安机关组织民警、辅警，充分发动村居干部、网格员、保安员等基层群防群治力量，不间断推进涉险公共区域安全宣传教育，提升游客、青少年等群体安全防范意识和能力水平。

“大家知道吗？在青少年意外伤害致死的事故中，淹溺事故占了很大比例。”涵江公安分局深入开展校园防溺水安全宣传主题活动，并依托“涵小警”暑期课堂，联合蓝天救援队、区红十字会等单位，举办未成年人防溺水等暑期安全系列讲座25场次。

萩芦片区联勤联防派出所等纷纷加大山区执勤警力部署，对露营基地等重点部位以及涉险公共区域开展高频次的巡逻防



控工作。民警们深入沿海岸线、江河湖泊和水库水塘等水域周边，持续强化警示宣传引导，加强高温时段和高危水域的巡查看护，及时发现、劝导制止群众擅自游泳、垂钓等危险行为，全面提升对涉险行为的识别预警、干预劝阻、防控化解能力，营造夏季良好的治安环境，确保市民出游平安（如图）。

全面排查隐患 拉紧“安全绳”

结合莆田气候特点和群众涉水、旅游

活动规律，我市公安机关会同相关部门深入沿海岸线、江河湖泊、水库水塘等水域周边，以及临水临崖公园景区、游船轮渡码头等重点场所，开展风险隐患拉网式排查，分级分类建立重点隐患清单，明确整改责任和目标。

目前，我市3A级以上旅游景区均设有警务室，同时，在非景区景点及人群易聚集场所因地制宜设立警务站、移动警务室或紧急救助点，将涉险公共区域的安全防范措施提前做到位，设立安全警示牌并

配备救生设备，不断夯实安全工作基础。

同时，我市全面整合公安、应急救援、医疗卫生、志愿者以及民间救援队伍等力量，建设应急救援队伍，常态化开展专勤训练和联合演练，协同应对各类安全事件。

紧盯巡逻防控 筑牢“安全堤”

在南日镇港南村福鲍沙滩上，南日派出所民警带着劝导员加密巡逻频次，密切关注排查重点水域周边各类苗头隐患，确保群众安全。

我市通过“人防+技防+物防”叠加互补，织密立体防控网，全力推进智能防控体系建设，无人机常态化巡查重点水域，及时提醒、制止、劝离靠近、进入危险区域群众，确保重点水域岸线部位全覆盖。

结合我市沿海岸线及水域特点，公安机关联合相关部门建立28个船管站，组建海岸线巡防队伍，民警段长逐段包干到人，特别是北岸公安分局创建“五联防”机制，大幅提升海上遇险救治能力，示范引领全市涉险公共区域安全防护工作提质增效。

安全无小事，守护不停歇。全市公安机关将驰而不息切实履行公共安全治理职能，不断强化防范、补齐短板、堵塞漏洞、消除隐患，进一步提升涉险公共区域安全防护工作质效，守护群众美好生活。

全媒体记者 郭文渊
通讯员 孙卫锋 文/图

检查野生动植物寄递

P 普法视窗 本 报 讯 连 日 来，西天尾派出所组织民警开展物流寄递行业安全检查工作，强化物流业监管，严厉打击非法出售、运输珍稀、濒危野生动植物及其制品。

检查期间，民警通过安全教育和随机抽查相结合的方式，对该镇寄递物流行业进行检查，重点查看了寄递单位日常管理工作台账，对寄

递单位是否落实开箱验视、实名登记等制度进行认真检查，并随机抽取包裹核对面单填写的信息和系统登记的是否一致、拆封包裹查看寄递物品是否违规。同时，民警要求相关从业人员在收寄环节要强化安全管理意识，如发现通过寄递渠道贩运各类禁寄物品、违禁物品、危险物品及野生动植物及制品等可疑情况线索，应立即报告公安机关。

（李锐）

J 警务资讯 本 报 讯 (全媒体记者 林英 通讯员 陈玄展)为持续深化夏季治安打击整治行动，近日，平海派出所开展流动人口清查行动，努力营造安全稳定的社会治安环境。

该所社区民警按照“不漏一人、不漏一项”原则，对辖区单位、出租房屋、工地等流动人员聚集区及敏感场所进行全面走访排查，对流动人员逐一登记、逐项核

全面排查摸清底数

实身份信息和居住地点等基本情况，及时更新流动人口信息档案，确保辖区流动人口底数清、情况明。同时，该所还以此次清查行动为契机，深入摸排外来人员劳资状况，对存在纠纷隐患的劳资关系和劳资纠纷，第一时间组织调解力量介入，有效化解矛盾纠纷在“萌芽”阶段。结合流动人口安全意识低、法治观念较为淡薄的实际，民警有针对性开展防火、防盗、防诈骗等安全宣传，不断强化流动人口的安全防范意识。

B3 责编/洪颖 美编/余宸昱 校对/林丽清
电话/0594-2616955 E-mail:hymzrb@163.com

X 新媒体
INMEITI

莆田供电公司自主研发

全省电力系统首个人工智能语音指令平台投用

X 新闻前哨 本 报 讯 (全媒体记者 吴双双 通讯员 朱清霞)“获取主网设备健康状态，设备名称忠门变19A。”8月中旬，国网莆田供电公司员工应用该公司自主研发的人工智能语音指令平台，通过手机发出语音指令，几十秒后查询结果就自动发送到手机短信上。

据悉，莆田供电公司人工智能语音指令平台贯通了语音平台与固定办公座机、手机侧的通道，可以根据员工指令，通过

联动RPA、数据中台和API接口三种方式快速执行故障处理、紧急调度等61种常规任务，让基层通过语音指令即可实现各项操作任务，进一步提升了工作效率。不仅如此，它也能定时提取所需数据，自动执行数据采集、监控、报表生成等任务，无须人工干预，确保数据的及时性和准确性，减少重复性工作，有效提升工作效率。该平台于今年5月份正式投用，属福建省电力系统首创平台。这也是该公司落实国网福建电力公司“突出数字化建设实效”和“强化数字化赋能”战略部署，推

进企业数字化转型的创新实践之一。

“它就像我们现在常用的‘小爱’‘小度’等语音智能工具一样，在特定场景下第一时间响应员工的命令。”莆田供电公司员工刘宇欣说，此前员工要查询欠费、电网设备运行状态等信息，需要登录内网各类系统，操作繁琐。如今，通过应用新平台，无论何时何地，打个电话就能轻松获取这些信息。

刘宇欣介绍，为实现上述功能，该公司数字化部组建数字化创新团队创造性地建立了电力专业指令库，对可使用

语音平台处理的事件进行指令关键词梳理。通过将语音指令转化为机器可理解的指令格式，利用语音网关实现交互，解放工作人员双手，改善人机交互体验，实现复杂信息高效、安全交互，提升工作效率和效益。

目前，该平台已开发61个场景，涉及供电、运检、营销等领域。截至8月16日，已累计完成3214项任务，减少节约3000人工时。下一步，该公司将持续开发更多场景，推广平台，发挥数据要素价值作用、实现业务协同和智能化升级。

MEIZHOU DAILY
2023年8月24日 星期四

湄洲日报

W 微眼看天下
WEIYANKANTIANXIA

动态

人工智能局部应用走俏日本

据经济参考报报道，ChatGPT在全球掀起风起云涌的人工智能(AI)浪潮，在日本同样激起无数浪花。相比在大模型开发上的争先恐后，日本企业更侧重于局部突破，聚焦生成式AI的应用。

据《尖端圣湖》在老龄化问题的背景下，日本不少企业普遍希望借力生成式AI解决人手不足、效率低下问题。

据《每日新闻》报道，日本企业普遍希望借力生成式AI解决人手不足、效率低下问题。

据《每日新闻》报道，日本企业普遍希望借力生成式AI解决人手不足、效率低下问题。

实践

百部经典港片将获4K修复

据新华社报道，借助人工智能，100部香港经典电影将被4K修复，其中《武状元苏乞儿》的4K修复版本近日在中国电影资料馆与观众见面。本次修复工作由中国电影资料馆对胶片进行物理修复和数字化处理，火山引擎提供人工智能修复技术支持，双方共同完成艺术修复。

据《每日新闻》报道，100部香港电影修复为4K版本，再续经典时光，让老电影保存更久。

据《每日新闻》报道，火山引擎提供人工智能修复技术支持，双方共同完成艺术修复。

观察

数智应用大踏步融入生活

据经济参考报报道，近年来，我国在5G、AI、物联网、大数据、VR等领域持续发力，促进措施接续出台，进一步丰富拓展5G应用场景。记者在福建、浙江等地调研发现，以5G为代表的各类数智应用已逐步融入出行、生产、文旅等各领域，智慧生活已来到我们身边。

据《每日新闻》报道，智慧出行、智慧生活已融入我们日常生活中。

据《每日新闻》报道，智慧出行、智慧生活已融入我们日常生活中。

据《每日新闻》报道，智慧出行、智慧生活已融入我们日常生活中。

据《每日新闻》报道，智慧出行、智慧生活已融入我们日常生活中。

据《每日新闻》报道，智慧出行、智慧生活已融入我们日常生活中。

打击整治营造良好网络社会氛围

D 导航台
daohangtai

本报讯 (全媒体记者 戴立钦)日前，荔城公安分局黄石派出所组织人员积极开展打击整治网络谣言宣传活动，提升广大群众对网络谣言的辨别力。

活动中，该所民警深入村(社区)、沿街商铺、广场等人员密集区域，通过发放宣传单、面对面讲解等方式，结合近期查处的制造、传播网络谣言案例，向群众详细介绍了网络谣言的定义、产生和种类等。通过“以案说法”等方式，向群众说明了网络谣言的危害以及散布谣言需要承担的法律责任等，引导群众在使用各种社交媒体时，自觉做到不造谣、不信谣、不传谣，不随意转发未经证实的信息，对于来源不清、指向不明的网络信息不轻信、不盲从、不传播、不评论。

此次活动进一步提升群众对于网络谣言的认识和防范意识。下一步，该所将持续开展形式多样的宣传活动，营造全社会共同抵制网络谣言的良好氛围。

据《每日新闻》报道，智慧出行、智慧生活已融入我们日常生活中。

据《每日新闻》报道，智慧出行、智慧生活已融入我们日常生活中。

据《每日新闻》报道，智慧出行、智慧生活已融入我们日常生活中。

秀屿区个体工商户登记
审批“零见面”全程“无纸化”X 新视觉
XINSHIJUE

为深入推进行政审批制度改革，持续优化营商环境，有效提高个体工商户注册登记效率，日前，秀屿区市场监督管理局聚焦港产城融合高质量发展，紧扣主责主业，全面探索推行个体工商户设立审批“零见面”“无纸化”登记，进一步激发市场活力和社会创造力，不断提升市场主体获得感和满意度。该区个体工商户足不出户即可“零见面”办理营业执照，真正实现“全程无纸化网办”和“一趟不用跑”。

该局负责人介绍，申请人只需登录“福建省网上办事大厅”，进入“秀屿区市场监督管理局”页面，找到个体工商户设立登记注册栏目，点击“我要申报”并选择“全程网办”，按照操作指引填报相关信息。待登记机关预审通过后，申请人通过“闽政通”App完成电子签名，再通过“福建省网上办事大厅个人中心”提交登记机关。审批通过后，申请人即可前往秀屿区政务服务中心市场监督管理局窗口或所在辖区的市场监督管理所领取



营业执照，也可选择由登记机关将营业执照邮寄送达，实现个体工商户注册登记“零见面”“无纸化”网办，允许经营者自主选择字号，且适用的经营范围也更广泛，办结后还可选择由登记机关邮寄送达营业执照，真正做到了“一趟不用跑”。自7月24日该系统上线以来，已办结5户，其中1户为邮寄送达。

（吴志军 吴静）